

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996

10 СЕНТЯБРЯ
ВТОРИК
108 (18023)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

РАБОТА ОТЛАЖИВАЕТСЯ

КАК НАМ сообщили в торговом отделе администрации района, полным ходом идет отработка механизмов получения и выдачи, учета и контроля поступающих по взаимозачетам из краевого центра и других городов товаров народного потребления.

Такая необходимость возникла, как заявил заместитель главы администрации Я. Г. Кучерук, чтобы в районе не было обделенных и обиженных. А одного взгляда на документ, содержащий всю информацию о выделении тендеров, было бы достаточно для немедленного исправления каких-то выявившихся недостатков. Все это позволит разумно и целенаправленно обеспечивать продовольственными и промышленными товарами все бюджетные предприятия района.

ДО ЧП НЕДАЛЕКО

В ПРОШЕДШУЮ субботу в районном центре не смогла выйти на линию из-за отсутствия горючесмазочных материалов.

На проведенном планерном совещании в районной администрации директор ПЖЭРЭО Б. И. Ледовский отметил, что на понедельник топливо для машин найдено, а вот для поиска путей последующего обеспечения необходимо немедленное амаштество района, чтобы наш небольшой городок не превратился в большую, отнюдь не благоухающую ароматами, свалку.

К. ДАНИЛЕНКО.

ДЕРЖИСЬ, КОШЕЛЕК!

ЧТО НОВЕНЬКОГО! Да все по-старому. Вот только РУПС уполномочен заявить, что с 1 сентября этого года изменился порядок взимания платы за пересылку переводов наложенного платежа.

Теперь при приеме посылки или ценной бандероли с наложенным платежом на месте будет браться только плата за пересылку почтового отправления. Оплата же переводов наложенного платежа будет производиться адресатом при выдаче почтового отправления, т. е. стоимость товара плюс сборы за пересылку перевода.

Но это еще не все. Нераспорочных адресатов поджидают крохотный сюрприз. Согласно действующим тарифам на услуги связи, отвенные за хранение, посыпок и бандеролей выше четырех штук после выписки извещения будет взиматься плата за хранение: с населения — 1125 рублей, с предприятий и организаций — 1500 рублей.

Л. НОВИКОВ.



НАСТАВНИК

Николай Александрович Мухачев трудится в электроцехе на КОС-17 электриком вот уже шесть лет (начинал он здесь работать на водозаборе «слесарем»). В цехе всего два электрика и два ученика, а объем выполнения работ немаленький — содержит в порядке электрооборудование на КОС-17 и на КНС, вовремя производить ремонты, а также быстро устранять аварийные ситуации.

В данное время у него на практике находится Илья Поздняков — студент колледжа из Акмолинской области. Он приехал сюда к родителям и скоро уедет в Казахстан продолжать учебу. А пока что Николай Александрович обучает будущего специалиста-электрика профессионализму.

Е. ПЕРВУХИНА.

Фото автора.

⊕ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Начну с главного. Хотя учитель Ирбинской средней школы и извещали, и писали в районной газете, что второй сентябрь — День Знаний — может вместо праздничного и долгожданного стать днем противостояния борьбы учителей за зарплату и решения других проблем, волнующих сегодня школу, прошел все-таки у нас первый звонок, извещающий о начале нового учебного года.

Ну что теперь поделешь, когда всюду эти проблемы? Когда настало такое трудное для всех нас время, и, значит, должны мы все быть вместе — в радости, и в горе, чтобы не дать погаснуть той последней искорке радости и жизни в нашей школе.

А вслед за этим выступила и я как руководитель фольклорного кружка «Ребинушка» школы. Говорила о школьной жизни, о том, что ждет ребят за десять прекрасных лет обучения. Завершилось выступление небольшой литературно-музыкальной программы, в которой Таня Быстро娃 рассказала стихотворение о том, что она идет в первый

раз — в первый класс, а Катя Антонова дала напутствие первоклашкам. И каждый из них рассказывал свое стихотворение, после чего их личики начинали светиться счастьем и как бы говорили: «Вот, мы тоже уже умеем!»

Девочки из одиннадцатого класса вручали мальчикам подарки и цветы, говоря при этом многое добрых слов.

Анжелика Куканикова, Ксюша Доровских, Катя Петрова исполнили песню «Учат в школе» и все собравшиеся на линейке были очень много, поблагодарили их за выступление «бурными аплодисментами», как и всех других исполнителей.

День Знаний прошел замечательно, так как была хорошо продумана программа, в которой звучали и песни, и стихи, и слова напутствия, и слова благодарности. А в зав-

И все-таки он прозвенел

вершение Н. А. Мосина пожелала всем ученикам и учителям доброго и успешного нового учебного года.

И мне хотелось бы пожелать всем школьникам познать много нового при хорошем поведении, при хорошем отношении к учителям, друг к другу. А всему педагогическому коллективу школы — творческих успехов, благодарений учеников и, в наше беззаботное время, все же не унывать и работать дальше. От всей души желаю вам всегда хорошего, что можно пожелать незаменимому доброму человеку, зовут которого — Учителя!

Л. ТОКАРЕВА,
директор Ирбинского СДК.

♦ НА ЗЛОБУ ДНЯ

К хлебу мы относимся почти как к собственному зданию: когда он есть — мы его не замечаем и не ценим, но когда он вдруг исчезает с прилавков магазинов — мы начинаем осознавать, насколько обнадеживающими наш стол, ведь без хлеба и кусок хлебцы в горло не лезет. На вопросы о том, как будет складываться ситуация с хлебом в новом зимнем сезоне, мы попросили ответить директора ПХП «Нива» С. С. Рудь:

— Хозяйственные проблемы по подготовке к зиме у нас в течение лета решены процентов на 50. Сегодня наша задача — подготовить тепловой контур. Это значит, заделать окна, дверные проемы, утеплить крышу. Думаю, в течение сентября все эти работы мы закончим и к зиме будем готовы. С подобной, возникшей ежегодно проблемой мы справляться уже научились, ведь иначе идет большая потеря тепла.

организаций, получающих продукцию ПХП «Нива», уже начинать искать пути решения этого вопроса.

Ну и, конечно, всем нам интересно узнать о состоянии самого здания хлебопекарни. Оно существует многие годы и строилось, скорее всего, по временной схеме, как и все остальное в зоне затопления. На камоне как построено новое здание для хлебозавода, так про него и забыли.

— За лето так и не удалось

рье, в частности, муку. По взаимосоглашению, через администрацию района, к нам идет и уже поступает чинская мука. Ее цена будет невысока, а мы со своей стороны попытаемся снизить другие затраты: по теплу, электроэнергии, автотранспорту. Мы же поднимаем себе зарплату, пытаясь сдерживать на определенном уровне затратные статьи, и, думаю, сможем проработать подобным образом несколько месяцев. Индивидуальный процесс сейчас низкой ценой на муку, сахар, стабилизаторы и есть надежда, что до нового года поднимут цену на хлеб нам не придется.

Сейчас наш производство функционирует нормально. Три месяца назад делали плановый ремонт печей и теперь еженедельно проводим их диагностику, проверяем состояние кладки. Думаю, если обслуживающий персонал не допустит грубых нарушений при эксплуатации оборудования — никаких ЧП не произойдет, да и при опыте и квалификации наших работников такое просто невозможно.

— Нельзя обойти вниманием вопрос о зерновом хлебе, неоднократно рекламируемом нашей газетой. Редко он еще встречается на прилавках магазинов. Может, его сразу разбирают и он не успевает заляживаться?

— Хлеб такой выпекается. Зерном мы обеспечены пока до нового года, а там будем думать где приобрести хорошее сырье, потому что от этого полностью зависит качество хлеба. Периодически мы реконструируем оборудование, фактически полностью переделывая некоторые детали. Это оборудование — опытный образец, поэтому часто ломается. Но с усилиями наших специалистов и АО «Боингансгастрост» мы ее восстанавливаем и реконструируем по ходу производства. Условия эксплуатации выдерживают только шестипольный агрегат. Но мы будем работать, наладить производство в наших силах.

— А вот то, что зерновой хлеб не каждый день бывает в продаже, зависит еще и от длительного технологического цикла его подготовки. Поэтому я бы предупредил: Потому что нам нужен завод стоимостью в десятки миллиардов рублей, т. к. это не под силу районному бюджету, а вот пекарня такой же производительностью, как действующая, вполне устроит. Ведь в ближайшие десятилетия притока населения в город не предвидится. Поэтому я рассчитываю на то производство, которое способно поднять необходимый объем. Думаю, что пекарни на дровах, с печами такого класса, как у нас, поставить можно, тем более что ее эксплуатация намного дешевле, чем на электротехнике. Короче говоря, вопрос о переносе нашего производства уже настал.

— Что же касается цен на продукцию, то пока она остается прежней, в связи с тем, что есть возможность получить достаточно дешевое сырье. Бесседов С. КАЙГОРОДОВ.

ПОКА ЧТО ХЛЕБ НЕ ДОРОЖАЕТ

На пекарне сейчас изыскиваются возможности приобретения и установки тепловых счетчиков, чтобы выявить точные цифры расхода теплоэнергии. Хотя высвайляемые цены за потребление энергии не выше, чем гражданским потребителям, собственные расчеты показывают, что фактическое потребление гораздо меньше.

Что касается основной моей заботы — печей, — продолжает Сергей Семенович, — от которых зависит производство, то плановые остановки мы производим раз в полгода. Следующая — в октябре текущего года. Это не будет никаким ЧП, потому что у нас есть маленькая пекарня — ПЛ-20, рассчитанная на 2,5 тонны продукции в сутки. Это примерно столько, сколько потребляется в данный момент город. Мы немножко снизим выдачу хлеба предприятиям, получающим нашу продукцию в долг, по взаимозачетам; но магазины, ларьки, торгующие врозницу, никаких неудобств не испытывают. Ну и, конечно же, решим вопрос через торговый отдел администрации по увеличению выпечки хлеба другим пекарням. Ажкотака по поводу невхватки хлеба быть не должно.

— Ажкотака, скорей всего, и в самом деле не будет, тем более, что столько частных пекарен появилось в Коломне за последние годы. Но это все для тех, у кого есть деньги, а как быть тем, у кого нет? Ведь каждая вторая, из трех или даже трех киндинских семей получает хлеб на производстве в счет долга по зарплате. Или им нужно заранее создавать запас сахара, или руководители предприятий и

решить вопрос с ремонтом западной стены здания пекарни, которая дала трещину, и сегодня необходимо срочно ее укреплять. Ведь в том стоянии здания нас находится кочегарное отделение и печи. Стена пока держится, но если мы в течение одного года или двух лет не перенесем в новое здание, то уже сегодня необходимо кричать «караул!»

У меня есть представительная договоренность с б. Ефимовым (дирекция БоГС), они собираются на взаимовыгодных условиях участвовать в ремонте и переносе пекарни ближе к городу. В нашем хлебозаводе все, и перенос пекарни из действующего здания крайне необходимо.

Единственное, что я пытаюсь донести до руководителей района и АО «Боингансгастрост», так это мысль, что нам нужен завод стоимостью в десятки миллиардов рублей, т. к. это не под силу районному бюджету, а вот пекарня такой же производительностью, как действующая, вполне устроит. Ведь в ближайшие десятилетия притока населения в город не предвидится. Поэтому я рассчитываю на то производство, которое способно поднять необходимый объем. Думаю, что пекарни на дровах, с печами такого класса, как у нас, поставить можно, тем более что ее эксплуатация намного дешевле, чем на электротехнике.

Короче говоря, вопрос о переносе нашего производства уже настал.

Что же касается цен на продукцию, то пока она остается прежней, в связи с тем, что есть возможность полу-

чить достаточно дешевое сырье.

Бесседов С. КАЙГОРОДОВ.

♦ ЖИЛЬЕ
ДЛЯ СЕВЕРЯН

22 августа, в день официального опубликования, а также в силу Федерального закона «О регулировании жилищных субсидий между районами Крайнего Севера и приравненными к ним местностями в 1996 году». Он регулирует предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей в климатически благоприятные регионы. Истается в первую очередь тех, кто проживает в закрывающихся населенных пунктах, на полярных станциях, а также пенсионеров,

инвалидов, безработных (более года).

Размер выделяемых гражданам субсидий определяется исходя из социальной нормы площади жилья для семьи данного состава, средней, сложившейся на территории России, стоимости строительства квадратного метра жилья в домах массовой застройки в первом полугодии нынешнего года и коэффициента стажа работы или пребывания в северных районах. В законе дана шкала определения такого коэффициента.

Право на получение жилищ-

ной субсидии имеют уже пе- речисленные граждане, обя- завшиеся в течение года после получения от государства денег передать местным орга- нам самоуправления зани- маемые ими жилые помещения, в том числе и приватизиро- ванные. При этом теряется право на получение денежной компенсации за освобожде- мую квартиру. Предоставляют- ся субсидии в безналичной форме путем перечисления краем, округом средств за- стройщикам или домовладель- цам по выбранным гражданами местам переселения при напи-

тии договоров о строительст- ве или покупке жилья.

Очередность предоставле-ния субсидий определяют орга- ны государственной власти субъектов РФ, имеющие региональные программы приоб- ретения и строительства жи- лища на «материков». В их распоряжении и направляются не- обходимые для этого средст-ва: Красноярский край получит 55,3 млрд. рублей, Таймырский автономный округ — 24,3 млрд., Эвенкийский — 5,5 млрд. рублей.

ВЕСТИ

♦ ПО КРАЮ

ПОСТАНОВILI УБРАТЬ ПАМЯТНИКИ

Губернатором края Валерием Зубовым подписано поста-новление «О запрещении сти-хиального устройства памятников в полосе отвода автодорог».

Постановление пристано-

вил спложившуюся в крае практику устройства памятников

гражданами на обочинах

дорог. Такая практика противоречит закону о покоронном

деле и погребении и оказы-

вает нездоровье психологиче-

ского воздействия на водителей

и пассажиров. Руководству «Красноярскавтодор» поручено

в течении двух месяцев

поповестить население. За это время должны быть ликвиди-

рованы все памятники.

«Вечерний Красноярск».

Новый класс состоит из од-

ного «Пентиума» и 6 подключе-

нных к нему машин. Лучшие

российские фирмы передали

программное обеспечение, специальную разработку для

школ. Для них порт «Овсянка»

как в большинстве учебных

заведений, стояли «Быки» (старые советские компьютеры «БК»).

«Комсомольская правда».

♦ ПО РОССИИ

ДОЖДАЛИСЬ ЛЬГОТ
И ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛИ

Два вида льгот по уплате взносов таможенных пошлин утверждены Советом Федерации, одобрил изменения в Закон «О таможенном тарифе». От пошлин освобождаются, вот первых, оборудование, включая машины и механизмы, а также материалы, ввозимые в Россию в счет кредитов, предоставленных иностранными государствами и международными организациями в соответствии с договорами России. Во-вторых, освобождению от пошлин подлежат оборудование и комплектующие, не имеющие российских аналогов.

Члены Совета Федерации подчеркивали, что изменения в законе позволяют разрешить ситуацию, когда ряд предприятий из-за недостатка средств оказалась не в состоянии уплатить пошлины за ввоз оборудования, необходимого им для развития производства.

Совет Федерации одобрил также Закон «О мерах по защите экономических интересов Российской Федерации при осуществлении ввозимых тарифами товаров». Его основными целями будут защита российской экономики от иностранной конкуренции, нарушающей международные нормы, обеспечение условий для эффективной интеграции России в мировую экономику, поддер- живание равновесия платежного баланса страны через регули-

рование импорта.

О ДВОЙНОМ ГРАЖДАНСТВЕ

Президент России Борис Ельцин внес в Государственную Думу на ратификацию Договор между РФ и Республикой Таджикистан об урегули-

вании вопросов двойного

гражданства.

Договор был подписан в Москве президентами Борисом Ельциным и Эмомали Рахмоновым в Москве 7 сентября 1995 года. Договор был рати-

ДЛЯ ОПТИМИЗМА ЕСТЬ ОСНОВАНИЯ

Предприниматели деловых кругов РФ и КНР оптимисти-

чески оценивают возможность до-

стижения к 2000 году объема

двухстороннего товарооборота

в 20 млрд. долларов, который

был определен Борисом Ельци-

циным в Китае еще в апреле

этого года.

Основанием для такого оп-

тимизма, как пишет газета

«Бизнес-уикли», являются бы-

стрые темпы роста другого

торговли. Ее объем за

первые шесть месяцев этого

года составил 3,27 млрд. дол-

ларов и увеличился в срав-

нении с соответствующим пе-

риодом прошлого года на 41,2

процента.

Как сообщил представитель

китайского внешнеторгового

ведомства, такое резкое уве-

личение товарооборота между

двумя странами происходит в

основном благодаря расшире-

нию импорта из РФ. За ука-

занный период сумма его со-

ставила 2,46 млрд. долларов,

что на 52 процента больше

показателей минувшего года.

♦ ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Таврия» (1995 г. выпуска, пробег 8 тыс. км) — в отличном состоянии, полностью уком-

плектован.

Стомость — 16 млн. руб.

1462

— — —

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧА-

СТОК ГАЗЕТЫ «СП» изготавлив

и реализует по взаимозачету,

по безналичному и наличному

расчетам различную бланко-

взяную продукцию, бухгалтерские

канцелярские книги, ценные

папки, поздравительные письма,

приглашения и пр.

Обращаться по телефону

2-28-98 в рабочее время.

НАМ ПИШУТ

Праздник цветов

Хотя погода пошла дождли-
вой и холодной, 30 августа в
зале нашего СДК было тепло,
красиво и празднично, звучала
музыка и песни о цветах,
потому что в этот день проводи-
лся «Праздник цветов».

Зрители и участники празд-
ника пришли к нам мокрые от
дождя, но вся сцена была за-
ставлена букетами и компози-
циями из цветов.

Наши ведущие — Е. Агеева
и Е. Заборцева открыли праздни-
к и рассказали о цветах, затем пригласили на сце-
ну супружескую пару быковых —
Сашу с Аней, их ма-
льшом Олечкой, родившейся в первый месяц весны. Они
хорошо справились со всеми
заданиями, которые получали от ведущих, и на память им
были вручены красный букет
и игрушка для Олечки.

Еще в программе были ху-
дожественные номера. Стихи о цветах читала Светлана Жи-
вапковская, а самая малень-
кая участница — Машенка Непомнящая — исполнила пе-
сню «Написала я лягушкам и ча-
стушки. Ей аплодировали бо-
льше всех.

По окончанию праздника жи-
тия подвели итоги. Первое ме-
сто было присуждено компо-
зиции Н. Куксановой. Никого
не оставил равнодушным и восхитительный букет («Радость жизни») Л. Дерзянгиной.
Самый нежный и скромный
букет представила Настя Игна-
това, а самая оригинальная,
несторонняя — композиция —
из подсолнухов, листьев свеклы,
капусты, моркови, тыквы и
цветов — была у двух со-
седушек — А. Гусевой и
Н. Брикхановой. Этим участни-
кам были вручены ценные
призы. Не остались без внима-
ния и все остальные участники
выступали.

После церемонии вручения
призов был проведен аукцион
на цветы и композиции, отме-
ченные жюри, а потом всем
запомнили песни о любви и
цветах, ведь они — неразде-
лимые.

Вот на такой лирической но-
те и закончился наш празд-
ник.

Е. ЗАБОРЦЕВА,
худ. руководитель
Недокурского СДК.

Первый звонок в Н. Недокуре

Вот и сентябрь наступил.
Пошли наши дети в школу. А
сколько осталось проблем у
родителей! Как одеть, обуть
своих детей.

Эти же проблемы и учителя нашей недокурской школы. Они даже принимали решение о забастовке, и потому у них не было никакого интереса и стимула готовиться к 1 сентября.

Инициативу в свои руки взяли работники СДК. Они с однинадцатиклассниками под-
готовили выступление на праздник Первого звонка. На линейке ученики читали стихи, пели песни, от которых высту-
пали слезы и замирали сердце, звучала музыка. Всем зас-
тупилось и выступление первоклассников.

Мы, родители, благодарим директора СДК Л. А. Воробьеву, художественного руководителя Е. Е. Заборцеву и муз. работника И. В. Матюгина за их работу о детях, за то, что наши ребятишки были засы-
ты на видеопленку. Ведь это — память им на долгие годы.

Родители учеников
11 класса.

п. Н. Недокур.



ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

+ ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

Спасибо Вам!

В конце нынешнего лета
моя семья посетила бабу Я
с тяжелым сердечным присту-
пом был доставлен в терапев-
тическое отделение централь-
ной районной больницы, где
больше месяца находился на
излечении.

Только благодаря заботам и
отличному отношению к тяже-
лобольным главного врача та-
рапевтического отделения В. Ф.
Ячинова и всего медицинско-
го персонала сегодня я пишу эти строки.

Хотелось бы назвать их вско-
пеиненно, но знаю только од-
ну Надежду Николаевну, ко-
торая принесла нам пищу, да
медицинскую сестру, которая
можно сказать, спасла мне
жизнь. Зовут ее Татьяна.

Большое им всем спасибо,
счастливой семейной жизни и
плодотворной работы на вы-
бранной стезе еще долгие годы.

С низким отцовским покло-
ном к вам,

М. Н. САМАЛЬ.

СЕМЕЙНЫЙ АНСАМБЛЬ

Ансамбль наших земляков Карагачаковых из с. Заледе-
во, лауреатов первого краево-
го конкурса семейных ансамб-
лей, которых знают не только
в нашем районе. Об этом сви-
детельствует ряд официальных
приглашений. Красноярская
государственная телерадиоком-
пания приглашала в краевой
центр 20 августа 1996 г. Лидию
и Игоря Карагачаковых для
проведения звукозаписи и

подготовки радиопередачи; а
республиканский научно-мето-
дический Центр народного
творчества — в г. Абакан 28-
29 августа для проведения со-
льного концерта.

Но в первый раз по радио
и телевидению звучит клас-
сическая музыка из исполнения
этого коллектива. Его программа составлена из произведений Шопена, Римского-
Корсакова, Чайковского...

Красноярское радио посвятило
ем им целый час эфирного
времени, а по Абаканскому радио
звучала удачная эстрадная
песня, написанная и исполненная
нашей семьи И. Карагачаковых.

Подобных семейных ансамблей,
исполняющих классику, в
нашем крае практически нет,

а в сочетании «фроль-кларнет»

он, насколько мне известно, пока
в единственном числе.

С. КАЙРОДОВ.

На снимке: семейный ан-
самбль Карагачаковых из с. Зале-
деево.

► РАССКАЗ

АЛЕКСЕЙ Петрович Ковален-
ко, о котором и пойдет
далее дальнейшая повес-
твование, был из семи потом-
ственных крестьян. И как знать,
как сложилась бы дальнейшая
судьба мальчишек, если бы не
его неграмотный дед Алексей,
питавший какое-то суверенное
эдема ли не богоугодное, уве-
жение к грамотным людям.

Как-то, на престольный
праздник, кругу подопечных с
соседями и пожавшим своим
недавно родившимся внуком,
дед Бухун кулаком по столу
и, призвав в сандеке самоло-
гом бого, заявил, что внуку его
Алексею Петровичу станет «ба-
вальшим человеком. И никем
другим, как булгаром».

Как слово, так и дело. В
положенное время Алексею от-
дали в школу, которую он зав-
ершил, благодаря стараниям
деда, намного лучше, чем бо-
льшинство его сверстников, а
затем и в институт.

А через пять лет вместо
шалопяного, веснушчатого
подростка в деревне вернулся
старелый мужчина в модном
тогда болоноевом плаще,
шапке и очках в головной
праве с толстыми-толстыми
линзами, с серебряным, вниматель-
ным взглядом.

Отдохнув с недели после экс-
замнов на берегу реки с удоч-
кой, Алексей направился в
контору химлесхоза устра-
ваться на работу. И уже спуст-
я два месяца своим рвением
и доинтошностью в работе
молодой специалист завоевал
такой авторитет, что никто в
деревне, кроме как уважи-
тельно Алексея Петровича, не
называл его по-другому, а любите-
ль приложил к рюмочке
директора химлесхоза даже
как-то поклонился друзьям:

— Бонч я его, братцы! Как
глядят сквозь очки свои,
аж мороз по коже. Все знает,
и не проводишь его!

В первую же получку Алексея
накупил разные подарки
родным, а себе приобрел боль-
шой портфель из крокоди-
ловой кожи (для счет и бухгал-
терских документов), с кото-
рым не расставался никогда и

который считал обязательной
деталью каждого уважающего
себя бухгалтера.

Так и летела день за днем,
в делах и заботах, спокойной
жизни нашего героя, пока не
произошла история, стала на
долгое время темой для
разговоров в охочих позубока-
ских деревенских мужиков.

А произошло вот что. Мар-
шрутов от дома до конторы

ничам — то ли из-за добро-
душного настроения, то ли
из-за сырости — но и мед-
ведь не собирался нападать на
человека, как и знакомится
с ним поближе: мол, идишь
своей дорогой, иди!

Так бы и разошлись они
каждый своим путем, если бы
не желание созоринить, посе-
тившее Алексея Петровича в
тот миг, когда он поравнялся
с медведем. До того неуклю-
же и смешно переваливался
мохнатый егз зад на лапах,
страдаясь от уколов острых
льдинок, что не удержался
наш герой да и слонул своим
здраворенным портфелем под
самый медвежий хвост. Как
извернулся медведь и как ма-
хнул лапой — увидеть шутника
не успел. Только очнулся
Алексей Петрович уже в суг-
робе на обочине, спустя мин-
уту дважды, от холодной
снеговой воды, побежавшей
из вторички. Вылез на дорогу,
отряхнулся от снега, подобрал
портфель и благополучно до-
ковылял до конторы.

Вот только квартальный от-
чет да и другие расчеты на
протяжении всей последующей
недели ему пришлось делать
так, как его ягодицы и
спины, после знакомства
с медвежьей лапой, пред-
ставляли собой один большой
сплошной синяк.

К. ЛЕНКОВ.

г. Кодинск.

Криминальная хроника

30 августа.

«Гриделали ноги мото-
цикли». Об этом заявил в
РОД житель Ирбы Т. Будем
надеяться, что работники ми-
лиции уже разыскали любите-
ля покататься на ИЖ-Ю-4.

■ ПОД ПРОВОЛОКУ ТЕМО-
НОТЫ. В 23 часа, когда стояла
непроглядная темнота, из сы-
ромятниковского совхоза «Энер-
гия» неизвестные (пока) похи-
тили телефон.

■ КОЛЕСА ДЕНЕГ СТОЯТ.
И немалые! Это прекрасно
знал вор, покинувший с трапа,
стоявшего на территории га-
ражи «Страймеханизации»,
сразу шесть колес.

■ ВОЗВРАЖУЮЩИЕ УГОЛОВ-
НОЕ ДЕЛО. Принятое этого в
нашее время бланкапом с ав-
томашинами «Урал-4320» украли
комплектующие детали.

■ КРАЖА В ПРОСПИХНО.
Со двора дома Л. похищены
ИЖ-Ю-5 и бочка бензина.

■ НАЧАЛСЯ СВОР УРО-
КООПЕРАТИВНОМ «АВТОМОБИ-
ЛИСТ-2». Вор не только собрал
овощи с участка жителя
Кодинска М., но и, забрав-
шись в дачный домик, похи-
тил видеокассеты, куртку.

■ 2 сентября.

■ КОМУ ПОМЕШАЛИ ЗДА-
НИЕ! Заполыхал и спорил ме-
газин (невисимый) в Про-
спихно. Злыя языки утверж-
дают, что проводится «планово-
вая очистка» зоны затопления
будущего водохранилища Бо-
гучанской ГЭС.

■ 3 сентября.

■ ВЗЯЛИ И НЕ ОТДАЛИ.
Так можно охарактеризовать
отношения директора АОЗТ
«Украина-М» Литвин с экспе-
дитором этого акционерного
общества Ч. и его знакомым К.
Последние завладели музы-
кальным центром «Филипп» и
мебелью финского производ-
ства для оборудования бара и,
пожалуй, возвращаться не собира-
ются.

■ РАЗГРАБИЛИ КАМАЗ.
Руководитель КП «Платон» Ма-
тисов заявил о хищении с ав-
томобиля предприятия деталей
на 16 млн. рублей. Воз-
будлено уголовное дело.

■ ТРАГЕДИИ НЕ ОКИДА-
ЛИ. При закачивании дизель-
ного топлива на баржу погре-
дили себя об ноги маховиком
насоса Г. А. Быстрикшин и во
время транспортировки в боль-
ницу Кодинска скончался в
автомобиле.

■ ПОПАЛА ПОД АВТОМА-
ШИНУ. На автодороге Ко-
динск — Сыромятолово опро-
кинулся ЗИЛ-131; полетевшая
под будку автомобиля У. до-
ставлена в центральную район-
ную больницу с переломом ноги.



ЮБИЛЕЙ

Выставка удалась

История русского самовара насчитывает два с половиной столетия, поэтому свою выставку в День города музей посвятил этому юбилею.

История самовара неразрывно-



ЮМОРСКА

КУПИЛ на свой ваучер акции «Норильскгазпрома» и став таким образом совладельцем крупнейшего акционерного общества, оленевод Иван Васильевич Аксенов не вынес свалившейся на него ответственности и по причине таковой даже значительное сократил норму приема во внутрь горячительных напитков. В движении у него появилась уверенность, от еды не высокоской плотной фигуры, позволяя солидностью. Понимавший небывалый прилив доведенности, Иван Васильевич очень живо стал интересоваться курсом американского доллара на валютных торгах. И при каждом новом витке инфляции весьма горячился:

— Так недолго мне вместе с моим АО выплыть в трубу, — скривился он.

По вечерам наблюдала по телеку рекламу, оленевод, подобно эмэзиковскому Лено Голубкову, ломал голову, куда деть будущие дивиденды, и придумывал по этому поводу различные проекты. Сначала он хотел просто-напросто прокутить их на каком-нибудь фешенебельном пляжезондном курорте, чтобы на старости лет было что вспомнить. Но затем окончательно и бесповоротно решил: «куплю-ка я лучше земельный участок. Деньги подтверждены инфляцией, а недвижимость никогда не упадет в цене».

И вот наконец пришло время получать дивиденды. В этот день Иван Васильевич, пронадавшись ради такого торжественного случая, с утра по раньше направился в кассы АО. Там уже собралась огромная толпа. Отстояв часа полтора в очереди, Иван Васильевич протянул свой паспорт в окно кассы, над которым висело объявление:

«ВНИМАНИЕ!!!

Здесь выдаются дивиденды акционерам, фамилии

которых начинаются на буквы от А до К». Кассирша, злобная пожилая мегера с бородавкой, на щеке, из которой прокротстали две длинные жирные волосинки, видимо, пребывала на самом лучшем расположении духа. Она швырнула платёжную ведомость чуть ли не в лицо оленеводу. Тот же, разрев напротив своей фамилии ничтожной малую сумму, которую никаким образом даже отдаленно не оправдала его ожиданий, весьма огорчился. А огорчившийся, стал возмож-

— Тут какая-то ошибка. Недоразумение! По-моему, в цифре недостает нескольких нулей.

На что кассирша, злоно зыркнув глазами, ответила:

— Иши, прыткий какой! Получает взамен свои бумажники вчера живые денежки да еще чём-то недоволен? С претензиями обрашайся в бухгалтерию и не пудри мне мозги.

Иван Васильевич, кассиршей не ссыпалась, и в самых распространенных чувствах направился в бухгалтерию. Там он не стал сдерживать душевые порывы, которые душили от сердца.

— Ну соловьи, ну разбомбили! Да я из вас дебет-кредит сделало за такие дела! — гулким эхом отражался его голос от бетонных стен, аляповато крашеных салатной краской.

Затем оленевод принял на

чех свет стоит поносить телевидение, роди и газеты, которые заманивали людей в различные рисковые предприятия, а потом открычиваются от своей же рекламы!

— Проще выращивать хлеб

в газете, чем в поле, а рай-

скую жизнь за счет дивиден-

но связана с таким интереснейшим разделом декоративно-прикладного искусства, как художественный металлический. Сейчас трудно сказать, когда был создан первый самовар и откуда он появился в России, как дошел самовар до Тулы — вопрос особого исследования, безусловно, любопытного...

Тула, начиная с XVII века, известна как центр металлообработки. Долгое время здесь специализировались на производстве оружия. Затем ассортимент расширялся, и на тульском рынке середины XVIII века появляется большой выбор медной, оловянной, деревянной посуды. Уже по этой причине спор о том, кто именно изобрел и сделал самый первый самовар, в историческом аспекте представляется наивним.

Первый русский самовар никто не изобретал, он появился spontанно в результате длительной эволюции древнерусской домашней утвари.

Самоварные формы XVIII века повторяют традиционный облик русской медной посуды: братин, чаша. Затем появляются самовары в виде звезд, античных урн.

Все это вы увидели и на нашей выставке в День города. Самые разнообразные «чайные бабы», подносы, скатерти и даже печенье в виде грибочков (плекта нам Ольга Кошелева). Мы выражаем благодарность не только ей, но и другим нашим участникам выставки: Л. А. Смирновой, Т. Н. Шульгиной, М. И. Лушниковой, Р. А. Серебряковой, Е. В. Прилихиной и всем остальным, благодаря которым выставка получилась красочной и привлекла внимание взрослых и детей.

Г. БРЮХАНОВА,
сотрудник музея.

Халывщик

которых начинаются на буквы от А до К». Кассирша, злобная пожилая мегера с бородавкой, на щеке, из которой прокротстали две длинные жирные волосинки, видимо, пребывала на самом лучшем расположении духа. Она швырнула платёжную ведомость чуть ли не в лицо оленеводу. Тот же, разрев напротив своей фамилии ничтожной малую сумму, которую никаким образом даже отдаленно не оправдала его ожиданий, весьма огорчился. А огорчившийся, стал возмож-

— Что вас не устраивает?

— Одно не устраивает — размер дивидендов.

Затем Иван Васильевич стал распространяться о своем подорванном на Севере здоровье, хотя его цветущий даже горесток вид явно противоречил этому утверждению. Бухгалтерша же прижалась к липкому платью оправдания.

Сказки ее сводились к тому, что бесплатно бытъ только сыр в мышьяковом, что согласно закону Менделеева, вещества и деньги не возникают из ничего. И ежемысячно на счету АО денег «кот наплакал», то рассчитывать на больше дивиденды просто-напросто смешно.

Тут оленевод понял все беспочвенность своих претензий.

«Ну их, — подумал, — в боту с их акциями». Плюнул и ушел.

В ближайшем коммерческом ларьке купил на дивиденды, с

таким же образом, банку американского пива, дополнительную для него суммы кровяных пятят рублей. Потягивая приторное заморское пойло, он ругал себя самыми последними словами:

— Иши, распустил губу, о

больших дивидендах размозг-

тались. Купончики с акций, ви-

деть, стригут либо бол-о-льшие начальники. А ты, Ванька, по-

пил пивка на халву — и будь доволен. Халывщик ты, Ванька, а не акционер!

И. ПИМУШИН.

Справочный отдел

Поздравляем!



Поздравляем с Днем рождения Веру ТАТАРИНОВУ!

Будь все время красивой и душой, и собой.

Будь все время любимой звездой, и весной!

Не склоняйся рыбиной,

Если будет беда.

Будь же вечно счастливой

в этот день и всегда.

Муж, дочь, мама, Наташа, Дима.

Диагностика — современная наука душевного здоровья.

Вот долгожданный выход из порочного круга депрессии и неудач, который позволяет избавиться от заболеваний. Проду-

контактный телефон 2-45-46 до обеда и после 18 часов. Кичигина Галина. 1466

— Ф —
СНИМУ в аренду квартиру. Тел. 3-38-82 после 19 часов. 1461

— Ф —
ПРОДАЮТся трехкомнатная квартира (60 кв. м) по ул. 25 лет БГС, 12 (делают ремонт, имеется телефон); дача в «лучших» (9 соток, имеется домик, вода, емкость 2 куба, кустарники).

Продажа по договоренности. Возможны варианты обмена жилья на Алтайский край. Звоните по тел. 2-28-04.

Скорбим о безвременно ушедшей нашей дорогой Кариной Нине Александровне; ее члены не забудут никогда заслуги А. А. ЗАРУБЫНА Е. Е. СЫНОВЬЯ, внуки: ПРИВАЛИХИНЫ, СЫНОВЬЯ, внуки: ХЛОПОВ Г. Ф., СЫНОВЬЯ, внуки: БРЮХАНОВ Ю. М.

С П

Гл. редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

В. Г. ГЫКОВ —
зав. производственно-экономическим отделом

С. Г. КАИГОРОДОВ —
корреспондент

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯНОВА.
Метроплан — Н. В. СПИРИНА.

Литографист — Г. М. ЛЕВДОВСКИЙ.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52336.

Печать высокая.

Тираж 4010.

Заказ № 108.